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ТРАНСФОРМАЦІЯ ГАСТРОНОМІЧНОГО ТУРИЗМУ  

В УМОВАХ ІНТЕРКУЛЬТУРНОГО МІСТА 

В умовах глобальних змін щодо формування попиту на різні види 

туризму в нашій країні відбувається перехід деяких альтернативних його видів 

в основні. На даний час значна кількість локальних напрямів туризму 

(характерних тільки для визначеної місцевості) набуває популярності серед 

туристського загалу та формує нові туристичні потоки. До таких видів 

належать адаптивний, геологічний, гастрономічний туризм тощо. У зв’язку 

з тим, що вищеперераховані види туризму малодосліджені, обрана нами 

тематика начасі є актуальною. 

На сучасному науковому просторі серед українських вчених, які 

досліджують феномен гастрономічного туризму – Божук Т. І., Басюк Д. І., 

Кукліна Т. С., Расулова А. М., Сеник Л. Я. та ін. [1-4].  

Вперше термін гастрономічний туризм «culinary tourism» було 

застосовано в 1998 р. доцентом кафедри народної культури Л. Лонгом 
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(університет  Bowling Green, штат Огайо, США), як вираження ідеї пізнання 

іншої культури через місцеву їжу [5]. Слід зазначити, що особливого колориту 

в створенні туристичного продукту гастрономічного туризму набуває наявність 

значної кількості соціально-культурних ресурсів.  

В сучасних умовах трансформації туристичної індустрії та переорієнтації 

туристичних потоків місто Мелітополь (Запорізька обл.) є визначеною 

експериментальною площадкою щодо створення та впровадження 

туристичного продукту інтеркультурного спрямування. Це зумовлено 

потужною базою соціально-культурних туристсько-рекреаційних ресурсів. 

Адже в Мелітополі вже понад 230 років у гармонії й злагоді живуть різні 

етноси  та національності, співіснують і розвиваються православна, греко- та 

римо-католицька, мусульманська, караїмська, іудаїстська, протестантська, 

буддистська, крішнаїтська конфесії, які дають приклад взаємоповаги, 

виконують роль регіонального центру, створюють атмосферу, що притаманна 

перехрестю різних культур і народів. У місті зареєстровано 31 громадське 

національно-культурне об’єднання, з яких 22 включено до Спілки громадських 

організацій «Рада національних товариств».  

Історично багатонаціональне місто Мелітополь, завдяки своїй 

особливості та прагненню до всебічного розвитку, у 2008 році стало офіційним 

учасником Програми «Інтеркультурні міста» під егідою Ради Європи. З цього 

часу життя Мелітополя концептуально і змістовно виступає невід’ємною й 

органічною складовою процесу творення спільного культурного європейського 

міського простору. Саме в Мелітополі щорічно проводять гастрономічні 

фестивалі «Черешнево», «Медово», «Інтеркультурна пасха», «Кухня фьюжен». 

У 2017 р. в рамках проведення щорічного фестивалю «Віра. Надія. 

Любов» було презентовано путівник інтеркультурного Мелітополя, на мапі 

якого нанесено перший гастрономічний маршрут «Соковите місто» (рис.1). 

Завдяки розробленому маршруту жителі та гості міста мають змогу розпочати 

ранок із запашної кави та кубете в ресторані «Крим», скоштувати хачапурі в 

«Хінкальні», завітати на ланч з мусакою до «Трої» та посмакувати хашламу на 
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вечерю в «Діліжані». Гастрономічний маршрут «Соковите місто» можна 

трансформувати, адже на його нитці окрім перерахованих закладів харчування 

також розташовані ресторани німецької кухні «БеліБел», української кухні 

«Диканька», татарської кухні «Форос» та мережа ресторанів «Піца Челентано». 

Потенційному клієнти залишається лише визначити в якій «країні світу» 

він сьогодні снідатиме або вечерятиме. 

Слід зазначити, що гастрономічний маршрут насичений пам’ятниками 

інтеркультурного міста, які одночасно є місцями зустрічей різних культур, 

а саме: сквер «Площа Сливен», майдан Перемоги, пам’ятник барду і поету 

Володимиру Висоцькому, скульптурна композиція Остапу Бендеру тощо. 

 

 

Рис.1 Фрагмент карти путівника інтеркультурного Мелітополя 

(складено авторами) 

 

Що ж стосується мелітопольського гастрономічного туристичного ринку 

послуг, то тут слід звернути увагу на те, що його просування прискорюється 

наявністю об’єктів розміщення, які рекламують національну кухню. Серед 

таких садиба зеленого туризму «Гостини у Валентини», готель «Планета 

МТФ», готельний комплекс «Привал охотника» та ін. 
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Отже, в умовах сучасної трансформації туризму Мелітополь має 

потенціал щодо створення потужного туристсько-гастрономічного центру із 

власним інтеркультурним акцентом. 
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ЕКО-ТРЕНД ЕТИЧНОГО СПОЖИВАННЯ В РЕСТОРАНАХ УКРАЇНИ 

ЯК НЕМАТЕРІАЛЬНА КУЛЬТУРНА СПАДЩИНА 

Екологічна ситуація в світі є надзвичайно актуальною. Неоднозначним 

є використання новітніх технологій, які покращують повсякденне життя 

людини, проте мають і негативні наслідки. На здоров’я людини впливає 

соціально-економічний рівень життя та важливою складовою є харчування, яке 

позначається на розвитку суспільства в цілому. 


